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Mesdames et Messieurs les Présidents des Institutions de la 

République de Côte d’Ivoire ; 

Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre de l’Agriculture, du 

Développement rural et des Productions vivrières ; 

Messieurs les Ministres d’Etat ; 

Mesdames et Messieurs les Ministres membres du Gouvernement ;  

Messieurs les Ministres des pays frères et amis ;  

Monsieur le Vice-Ministre de l’Agriculture et des Affaires Rurales de la 

République Populaire de Chine ; 

Madame et Messieurs les Ministres gouverneurs ; 

Mesdames et Messieurs les Chefs de délégation des pays amis ; 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et Chefs des Missions 

Diplomatiques ; 

Mesdames et Messieurs les partenaires techniques et financiers au 

développement ; 

Mesdames et Messieurs les Membres du corps préfectoral ; 

Monsieur le Maire de la Commune de Port Bouet ; 

Mesdames et Messieurs les Elus ; 
  
Monsieur le Commissaire Général du SARA ; 
 

Mesdames et Messieurs les Présidents des Conseils 
d’Administration, les Directeurs Généraux, Directeurs et Chefs de 
Services ; 
 

Mesdames et Messieurs les Chefs d’entreprises, Opérateurs 

économiques et Acteurs du secteur privé agricole ;  

Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations 

Professionnelles des secteurs Agricoles, des Ressources Animales, 

Halieutiques et Forestières ;  

Honorables Chefs traditionnels et religieux ;  

Mesdames et Messieurs les Journalistes ;  

Honorables et distingués Invités ;  

Mesdames et Messieurs,   
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C’est pour moi un très grand honneur et un agréable devoir de présider, au 

nom du Président de la République, SEM Alassane Ouattara, la présente 

cérémonie d’ouverture de la 7ème édition du Salon International de 

l’Agriculture et des Ressources Animales (SARA). 

SEM le Président de la République me charge de traduire à l’ensemble des 

participants, en particulier à tous nos invités venus des pays frères et amis 

de la Côte d’Ivoire, notre joie de les recevoir, ici à Abidjan. 

Distingués personnalités, nous vous disons « Akwaba » c’est-à-dire 

bienvenue en Côte d’Ivoire. 

Votre présence remarquée nous honore et réhausse l’éclat de cette 

cérémonie, ainsi que la qualité de ce rendez-vous, devenu par la volonté du 

Président de la République, un instrument puissant d’accélération du 

développement de l’Agriculture en Côte d’Ivoire et un vecteur d’intégration 

sous régionale. 

Je voudrais tout particulièrement adresser mes vifs et sincères 

remerciements à Monsieur Xingwang ZHANG, Vice-Ministre de 

l'Agriculture et des Affaires Rurales, qui conduit une forte délégation de la 

République Populaire de Chine, pays à l'honneur à cette 7è édition du 

SARA, après les Pays-Bas en 2023. 

 

Monsieur le Vice-Ministre, 

Ce n'est pas un hasard si la Chine a été choisie pour nous accompagner 

durant ces 10 jours de Salon. En effet, elle est l'un des champions du monde 

en matière d’agriculture au regard du dynamisme de ses systèmes agricoles 

et de l’intégration de nouvelles technologies dans la pratique agricole. 

Monsieur le Vice-Ministre, je vous serai reconnaissant de transmettre les 

chaleureuses salutations de SEM Alassane Ouattara, Président de la 

République de Côte d’Ivoire à SEM Xi JINPING, Président de la 

République Populaire de Chine, pour la qualité de coopération avec la Côte 

d’Ivoire. 
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Mesdames et Messieurs,  

Distingués invités, 

A la faveur de cette occasion majeure, je voudrais également manifester 

notre vive reconnaissance à tous les acteurs des chaînes de valeurs 

agricoles de notre pays, pour leur contribution significative au 

développement économique de notre pays et à la marche vers la 

souveraineté alimentaire. 

Votre forte mobilisation de ce jour, combinée avec la diversité des 

expériences et la convergence sur le rôle d’une Agriculture moderne dans 

nos économies et nos sociétés, augure du succès de cette 7ème édition du 

SARA.  

C’est pourquoi, je voudrais féliciter au nom du Président de la République, 

la dynamique équipe grâce à laquelle nous sommes ici ce matin, ces 

hommes et ces femmes engagés sans relâche pour l’amélioration continue 

de la qualité du SARA. 

Je pense aux équipes techniques des différents Ministères et des agences 

et structures nationales, avec à leur tête :  

- Monsieur Kobenan Kouassi ADJOUMANI, Ministre d’Etat, Ministre de 

l’Agriculture, du Développement Rural et des Productions Vivrières, 

dont l’engagement et la conviction pour notre secteur agricole est une 

évidence. Sa force de persuasion et son acharnement au travail, ont 

permis de faire du SARA, un rendez-vous de très grande importance;  

- Monsieur Sidi Tiémoko TOURÉ, Ministre des Ressources Animales et 

Halieutiques;  

- Monsieur Jacques Assahoré KONAN, Ministre de l’Environnement, du 

Développement Durable et de la Transition Ecologique ; 

- et Monsieur Laurent TCHAGBA, Ministre des Eaux et Forêts.  

Honorables Invités,  

Mesdames et Messieurs,  

Le père fondateur de la Cote d’Ivoire moderne a déclaré dans une phrase 

désormais célèbre lors de la conférence sur l’économie ivoirienne tenue le 7 

janvier 1965 que le succès économique de la Côte d’Ivoire reposerait sur 

l’agriculture. Et il en a fait le socle de notre économie. 
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 Le Président Alassane Ouattara, depuis 2011 a mis en place un système 

dynamique, qui conjugué aux mutations profondes induites par des 

mécanismes nouveaux, permet aujourd’hui à notre agriculture d’être 

véritablement le socle de notre économie, avec plus de 20% de part du PIB, 

entre 40 et 50% des emplois actifs sur le territoire national. 

 En nourrissant plus de 8 millions de personnes, notre agriculture permet à 

la Cote d’Ivoire d’être en tête de la plupart des productions au mon monde : 

1er producteur mondial de cacao, 1er producteur de l’anacarde, 1er 

exportateur de la cola… la Côte d’Ivoire est parmi les trois ou quatre 

premières nations mondiales en matière de production agricole. 

En matière de production vivrière : en 2011 notre pays produisait 11 millions 

de tonnes, en 2024, la production vivrière s’est élevée à 24 millions de 

tonnes. On peut le dire, l’agriculture constitue véritablement le fondement de 

notre économie. Cependant, nous devons faire mieux, conformément aux 

exigences du Président Alassane Ouattara. Et selon ses instructions, le 

gouvernement doit s’atteler à mettre en œuvre les projets majeurs suivants 

qui constituent des potentialités d’investissement en Côte d’Ivoire. Ce sont : 

1. La diversification des cultures de rente ; 

2. La transformation locale sur plusieurs niveaux des cultures de rente 

par l’accélération de l’agro-industrie ; 

3. L’amplification de la production des intrants de grande qualité ; 

4. La mécanisation des exploitations agricoles ; 

5. L’amélioration des rendements pour limiter les cultures extensives et 

protéger ainsi nos forêts ; 

6. L’accélération de la productivité ; 

7. La lutte contre l’impact négatif des changements climatiques ; 

8. La migration vers l’agriculture 2.0 et plus tard vers l’agriculture 3.0 en 

intégrant de façon judicieuse l’utilisation de l’intelligence artificielle ; 

9. L’émergence d’une nouvelle génération d’agriculteurs, fer de lance 

d’une Côte d’Ivoire nouvelle, fière de son agriculture ; 

10. L’autosuffisance alimentaire basée sur des exploitations de nouvelles 

générations qui s’appuieront sur l’émergence des agropoles donc 

certains sont déjà en activité ; 

11. L’accélération de la praticabilité des routes agricoles en toutes 

saisons ; 

12. Les méthodes de conservation des productions vivrières pour réguler 

le marché et assurer la stabilité des prix à la consommation… 
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Distingués invités,  

Pour réussir ce vecteur d’activités, des centres de regroupements sont 

en construction sur toute l’étendue du territoire national. 

L’agriculture ivoirienne est une mine de richesses, c’est pourquoi, j’ai 

choisi délibérément le pari de vous énumérer ces douze points qui sont 

les segments majeurs sur lesquels le Président Alassane Ouattara a 

demandé de mettre l’accent pour redonner à notre pays les atouts d’une 

économie agricole solide, rigoureusement structurée et diversifiée. 

L’agriculture ivoirienne regorge en son sein des richesses encore plus 

grandes, car avec l’économie circulaire, chaque production agricole ouvre 

des possibilités de transformation décuplées, qui favorise la création 

d’emplois par la jeunesse ivoirienne. 

Il y a donc lieu que nous nous éveillions à des réalités plus profitables 

encore car ici en Côte d’Ivoire, la terre est fidèle, la terre nourrit ceux qui 

lui font l’honneur de lier amitié avec elle, la terre est arable et la terre est 

bonne pour tous les courageux. 

Je saisis l’occasion au nom du Président de la république pour rendre 

hommage à nos valeureux et vaillants agriculteurs, à nos braves 

éleveurs, à nos courageux producteurs de ressources halieutiques. 

C’est le lieu de reconnaitre l’apport appréciable et précieux des bailleurs 

de fonds, des partenaires techniques et des pays amis. 

Nous en appelons à la perspicacité des investisseurs pour détecter les 

nombreuses opportunités qu’offre l’agriculture, les ressources animales 

et halieutiques, l’économie verte et les ressources en eau de notre pays 

afin que ces investisseurs lient avec notre pays un partenariat solide sur 

plusieurs générations. 

Ensemble nous sommes venus pour gagner, aller ensemble à la 

conquête des marchés du monde. 

C’est pourquoi, au nom de SEM Alassane Ouattara, je déclare ouverte la 

7è édition du SARA. 

Vive la Côte d’Ivoire ! 

Je vous remercie !  


